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16953.01 – Poarta Vânătorilor Dealului – aflata in vecinătatea Curții Domnești, pe 
aleea Coconilor, se păstrează parțial supraterană si are in subsol o “cameră capcană”. 

16953.02 – Poarta Câmpulung – dispărută 
16953.03 – Poarta Buzăului – pe Calea Domnească, replica construita in 1994-96, 

in subsol ruinele porții medievale  ( Impropriu denumita poarta Bucureștilor ) 
16953.04 – 7 Bastioane (vezi plan) – la fiecare circa 500 metri, la schimbarea de 

traseu, exista un bastion poligonal de circa 40x40metri, ieșit din aliniament pentru a 
permite supravegherea și apărarea 

16953.05  - șanțul  
16953.06 – valul  
Gradul de protecție este maxim, fiind singura fortificație de pământ, de tip val - șanț 

păstrată din perioada medievală, la așezările extracarpatice. 
 

Toate lucrările prevăzute în proiect se vor realiza doar pe teren domeniu public 
fără afectarea proprietarilor privați; 
 Condiţiile de teren:   

Amplasamentul studiat se înscrie în zona macroseismică cu intensitatea I = VII pe 
scara MSK. Parametrii seismici ai zonei stabiliţi conform “Codului de proiectare seismică – 
Partea I – Prevederi de proiectare pentru clădiri” - indicativ P100-1/2013 au următoarele 
valori (vezi fig. 3 şi 4). 

 
Fig. 3. Zonarea teritoriului României în termeni de valori de vârf ale acceleraţiei terenului 
pentru proiectare ag pentru cutremure având intervalul mediu de recurenţă IMR = 225 ani 
si 20% probabilitate de depasire in 50 de ani - P100-1/2013 
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Fig.4. Zonarea teritoriului României în termeni de perioadă de control (colţ) 
Tc a spectrului de răspuns – P100-1/2013 
 - acceleraţia maximă a terenului pentru proiectare ag = 0,30 g. - perioada de control (de colţ) a spectrului de răspuns Tc = 1,0 s. 
Adâncimea de îngheţ, conform STAS 6054/77, este de 0.90-1.00 m de la CTN. 

 
 d) Date geotehnice  

Stratificatia terenului este formata in general din praf nisipos, plastic consistent si 
nisip prafos, plastic consistent.  

Litologic sondajele executate au interceptat  pamanturi coezive.   
Conform STAS 1709/1-90 si 1709/2-90 intervalul studiat se incadreaza in conditii 

hidrologice mediocre.  
Terenul studiat se incadreaza la tipul climatic II, stabilit pe baza indicelui de umiditate 

Thomthwaite Im – 0...20, conform stas 1709/1-90. 
Pamanturile sunt sensibile la inghet, in conditii hidrologice mediocre, pentru o valoare 

a indicelui de inghet de calcul I5-30med. =542º C x zile au umatoarele caracteristici, conform 
STAS 1709/1-90 si STAS 1709/2-90: 

Material Tip pamant 
Adancimea de 
inghet 
in pamant Z (cm) 

Calitatea ca 
material 
pentru umpluturi 

Praf nisipos  
Nisip prafos P4 0.90-1.00 4b(mediocra) 

Presiunea conventionala de baza pentru fundarea in stratul de praf nisipos, plastic 
consistent se va considera dupa cum urmeaza: Pconv.= 240Kpa. 

Presiunea conventionala de baza pentru fundarea in stratul de nisip prafos, plastic 
consistent se va considera dupa cum urmeaza: Pconv.= 240Kpa. 
Incadrarea in categoriile geotehnice se face in conformitate cu NP 074/2014  ,,Normativ 
privind principile, exigentele si metodele cercetarii geotehnice a terenului de fundare”. 
Categoria geotehnica indica riscul geotehnic la realizarea unei constructii. Incadrarea 
preliminare a unei lucrari intr-una din categoriile geotehnice trebuie sa se faca in mod 
uzual inainte de cercetarea terenului de fundare. Aceasta incadrare poate fi ulterior 
schimbata in fiecare faza a procesului de proiectare si de executie. Riscul geotehnic 
depinde de doua grupe de factori: pe de o parte factorii legati de teren, dintre care cei mai 
importanti sunt conditiile de teren si apa subterana, iar pe de alta parte factorii legati de 
structura si de vecinatatile acestora.  
 Proiectul va fi clasificat conform cu NP 074 după cum urmează:  

 
În conformitate cu tabelul de mai sus, proiectul se clasifică în categoria geotehnică 

2 cu risc geotehnic moderat cu 13 puncte.  
Avand in vedere prezenta loessurilor in zona studiata se vor respecta prevederile din 

NORMATIVUL PRIVIND FUNDAREA CONSTRUCTIILOR PE PAMÂNTURI CU UMFLARI 
SI CONTRACTII MARI (Indicativ NP 126:2010). 
I.02. Caracteristicile construcţiei propuse ETAPA1 

Criteriu Puncte conform 
NP 074-2014 

Teren de fundare Teren de fundare mediu 3 
Apa subterană Cu epuizmente normale 2 
Clasa construcţiei Normala 3 
Influenţe asupra 
vecinătăţii 

Risc moderat 2 

Cutremure ag = 0,30g 3 
Suma 13 



 4

 Functiunea: spații verzi amenajate 
 Regim de înălţime: parter  
 Înălţimea: h max. =10 m 
 Suprafaţa teren =  41207 mp, din care afectate de proiect 41207mp 
 Suprafață amenajată cu suport ne-vegetal = 18607 mp 
 Spațiu verde amenajat și suprafețe cu suport vegetal = 22600mp 
 Categoria de importanță ”C” clasa III 
 
Numere cadastrale afectate in etapa 1: 

NR. CRT. tronson NR. CAD. SUPRAFATA NECESARA IN 
PROIECT DIN CF OBSEVATII 

 
1 3 76022 7.00 Strada Umuz  

2 3 76030 6815.00 Strada Valul Cetatii  

3 4 76066 9108.00 Strada Valul Cetatii  

4 2 76068 10312.00 Strada Dr. Leo Planga  

5 1 76073 13928.00 Strada Prutului  

6 1,2 83502 277.00 Strada Capitan Tudorica Popescu  

7 4 83663 21.00 Strada Berzei  

8 2,3 83859 432.00 Str. Constantin Brancoveanu  

9 3,4 83864 75.00 Str. Locotenent Parvan Popescu  

10 3,4 84695 232.00 Calea Campulung  

TOTAL 41207    

 
II. DESCRIEREA OBIECTIVULUI  

 
II.01. DATE CONSTRUCTIVE GENERALE 

 
Situaţia existentă a obiectivului de investiţii: 

Alcătuirea Fortificațiilor și tronsoanele de analiză și intervenție în prezentul 
proiect si ETAPIZARE 

 
Parcursul Fortificatiei a fost impartin in 10 tronsoane (Tronoan 0-9) 
Tronsonul 0 – de la Teiș la B-dul Eroilor  
Este porțiunea ce închide spre NV arcul fortificației, unindu-l cu Iazul Morilor și cu 

valea Ialomiței. Traversat de drumul principal al orașului, a avut o Poartă, dispărută de 
timpuriu, ce a purtat în secolul al XIX-lea denumirea de ”Bariera Plaiurilor” (legat de faptul 
că pe aici se pleca spre zona montană, organizată în unități administrative numite ”plaiuri”, 
ce făceau trecerea spre Ardeal, urmând malul drept al Ialomiței).  

Acest tronson a fost parțial distrus (jumătatea dinspre râul Ialomița și legătura cu 
Iazul Morilor) odată cu amenajarea căii ferate Târgoviște – Lăculețe, a podului  și a haltei 
Teiș, inaugurate la 1 ianuarie 1890. 

Jumătatea dinspre SE, acolo unde se face schimbarea de unghi la legătura cu arcul 
fortificației, se păstrează însă și a fost destul de puțin alterată, făcând parte din proprietăți 
private neconstruite și necultivate. Aici se păstrează cel mai intact bastion și necesită 
cercetare arheologică obligatorie pentru a putea depista structura exactă a acestora și 
modul de alcătuire. Bastionul se află în spatele unor curți cu clădiri ridicate în ultimele 
decenii. 

Zona de protecție a acestui tronson are un caracter mixt: zona căii ferate și a Haltei 
Teiș cu regimul de protecție specific acestui tip de transport; apoi o zonă dominată de mici 
intreprinderi industriale, de depozitare și servicii, conturată tot în ultimele decenii, în zona 
fostă non-aedificandi (care, pe acest tronson a rămas cu funcțiune agricolă până spre 
sfârșitul sec. XX), în timp ce, pe fronturile Căii Domnești s-a dezvoltat o zonă de locuire 
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modestă, cu loturi înguste și lungi și clădiri mici, pe parter, de tip ”vagon”, începând cu 
sfârșitul sec. al XIX-lea. 

Datorita complexitatii de proiectare (subtraversare cale ferata) si a solutionarii 
regimului juridic al proprietatilor, acest tronson NU face obiectul proiectului. 

 
 
Etapa 1 vizeaza Tronsoanele 1-4 de la B-dul Eroilor la str. Cetății și Eremia 

Grigorescu 
 
Etapa 2 vizeaza Tronsoanele 5-9 de la str. Cetății și Eremia Grigorescu la la 

str. Crișan 
 
Tronsonul 1 – de la B-dul Eroilor la str. Tudorică Popescu 
Este primul tronson al arcului pe partea nordică, până la strada Tudorică Popescu, 

croită pe fostul ”drum la locurile arăturilor” și unită cu drumul cimitirului Suseni, al cărui 
nucleu a fost delimitat la începutul secolului XX.  

O campanie masivă de construire a demarat după 1990 – 2000, când au apărut pe 
toată zona de vest, de-a lungul șanțului, blocuri de locuințe cu P+5/ 6 etaje și case masive 
cu două nivele și arhitectură modernă, care tind să creeze o dublare a vechii fortificații. 
Linia de termoficare, în prezent dezafectată, a constituit, în mod paradoxal, un factor de 
”conservare” a fortificației, ținând oarecum la distanță construcțiile. 

Dincolo de bulevardul Eroilor și pe ambele sale fronturi s-a dezvoltat o zonă de 
industrie mică și antrepozite, care își continuă în prezent expansiunea. 
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Capătul dinspre Bulevardul Eroilor, al fortificației Șanț - Val 
   
Tronsonul 2 – de la str. Tudorică Popescu la str. Constantin Brâncoveanu 
Porțiunea din extra muros, a intersecției dintre strada Constantin Brâncoveanu și 

Fortificația Cetății a început să fie construită spre sfârșitul secolului al XIX-lea, dar 
existența gârlei Milioara și a terenului ne-asanat din jur, a oprit construirea în imediata 
vecinătate a fortificației, până târziu, la jumătatea secolului XX. 

În a doua jumătate a secolului XX a început construirea noilor cartiere de blocuri 
care ocupă azi trei din cele patru colțuri ale intersecției, iar pe traseul fortificației a fost 
montată estacada traseului de termoficare (ce aducea conductele masive, de la 
termocentrala Doicești, spre oraș). 

Primele decenii ale sec. XXI au  continuat extinderea orașului în această direcție, 
prin amenajarea intersecției dintre străzile Constantin Brâncoveanu și Câmpulung, cu o 
girație amplă, și prin construirea de clădiri medii, de locuit sau comerciale până în imediata 
vecinătate a fortificației, estacada de termoficare fiind dezafectată.  

În prezent, arhitectura zonei este una extrem de eterogenă, ilustrând, pe de o parte 
mixtul de funcțiuni, iar pe de altă parte diversitatea abordărilor stilistice, care nu au un 
numitor comun. Între blocurile cu regim mare de înălțime care au fost realizate în intra 
muros (cartierul micro 4) și cele din extra muros, spre intersecția cu Calea Câmpulung, 
există o porțiune de stradă în care domină construcțiile individuale cu 1 – 2 nivele, în care 
funcțiunea este majoritar de comerț și servicii, reprezentând modul de construire din 
ultimele decenii.      

Prezența fortificației în acest peisaj este destul de redusă, construcțiile fiind realizate 
în imediata vecinătate. Nu există nici un indicator care să explice în acest punct traseul 
fortificației, după cum nu există nici aranjamente la sol care să favorizeze explicitarea 
prezenței Șanțului (acum destul de colmatat / umplut) și Valului (în prezent destul de tocit / 
aplatizat). 

 
Tronsonul 3 – de la str. Constantin Brâncoveanu la str. Calea Câmpulung 
 Este un tronson a cărui mobilare a demarat la începutul sec. XX. Punctul de interes 

a fost legat de Calea Câmpulung și str. Pârvan Popescu, intersecție dincolo de care, în 
extra muros, s-a organizat în prima parte a sec. al XIX-lea Târgul din Afară, un spațiu de 
schimb care a generat și interesul dezvoltării orașului către această direcție. Târgul a avut 
un nucleu determinat de biserica ”Izvorul Tămăduirii”, teritoriul său fiind delimitat spre sud 
de albia părăului Milioara. La intersecția celor două străzi cu Fortificația, a existat poarta 
”Dolgopolului”, a Câmpulungului, drumul comercial fiind de maxim interes în toată perioada 
medievală și modernă, până la construirea căii ferate. Poarta a dispărut în totalitate. 

Mobilarea în lungul fortificației (în zona de protecție) s-a făcut după începutul sec. 
XX, în principal cu clădiri de locuit de medie stare, pe lotizări regulate, terenul fiind pus la 
dispoziție de către primărie. 

În prezent, latura intra muros este dominată de o ”cortină” de blocuri tip bară cu 
P+10 etaje, care dublează traseul fortificației. Pe latura extra muros, s-a dezvoltat în 
























































